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Milí naši čitatelia,

spoza okien nás hladia teplejšie slnečné lúče a príroda sa už dlhšiu dobu
zobúdza zo zimného spánku, hoci musíme si priznať, že ten oddych nemala
už ani tento rok pod takou hrubou a príjemnou bielou prikrývkou a v mraze,
aké  bývali v minulých rokoch. 
Alergikom sa nepochybne začala ich “obľúbená” sezóna červených očí,
kýchania a zmiešaného pocitu pri pohľade na krásne rozkvitnuté stromy.  No
hlavne, konečne sa začala sezóna, počas ktorej môžeme svoje zimné bundy,
šály a čiapky odložiť zas na dlhší čas do skríň a vybehnúť von za aktívnym
odpočinkom. 
Čas jarných prechádzok, behov v prírode plnej kvetov a bzučiaceho hmyzu a
čas potuliek blízkym a vzdialenejším okolím na bicykloch, peši, osamote i v
spoločnosti priateľov či rodiny je tu. 
Sviatky Veľkej noci, ktoré vám priblížime aj v tomto čísle znamenajú
definitívnu bodku za vládou zimy. Priblížime vám tradície na Slovensku a v
anglicky, rusky a nemecky hovoriacich krajinách.
V tomto čísle však okrem toho poradíme, ako bojovať s jarnou únavou,
prinesieme chutné recepty z medvedieho cesnaku, vrátime sa
fotoreportážami k lyžiarskemu výcviku, nakukneme na stužkové slávnosti a
predstavíme nielen nových členov nášho pedagogického zboru, ale aj
najúspešnejších športovcov z radov našich študentov, ktorí aj v priebehu
posledných mesiacov robili dobrú reklamu nielen našej škole, ale aj sami sebe. 
Naladiť sa na novú sezónu pomôže aj energický výber hudby či filmov s
veľkonočnou tematikou, v rubrike, ktorá sa stala stabilnou súčasťou nášho
časopisu.   
                                                                                                               Vaša redakcia :) 
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AKO SME SI UŽILI POSLEDNÉ ZVYŠKY
SNEHU V LITMANOVEJ

Lyžiarsky kurz sme absolvovali v malej dedinke Litmanová pri Starej Ľubovni. Počas celého týždňa sme
mali ráno o 7:00 rozcvičku, počas ktorej sme si zabehli 2km tam aj naspäť a o 8:00 už boli raňajky. Po
raňajkách sme sa išli do izieb poriadne obliecť a okolo pol deviatej sme vyrazili na svah. 
Boli sme rozdelení do 3 skupín, prvá skupina boli lyžiari, 2. skupina pololyžiari a 3. skupina boli žiaci bez
skúseností s lyžovaním, tí boli nazvaní olympionici. Okolo poludnia sme sa vrátili naspäť do ubytovania a
rovno sme sa išli sa naobedovať. Po obede sme si išli všetci oddýchnuť do izieb a o 13:45 sme mali
stretnutie pred ubytovaním, aby sme znovu išli na lyže. Po popoludňajšom lyžovaní sme už boli ozaj
unavení a po príchode do ubytovne sme sa osprchovali, oddýchli si a čakali sme na večeru, ktorá bola o
18:00. Po večeri sme mali program s učiteľkami, ktoré sa zmenili na profesionálne animátorky. Vymysleli
veľmi zaujímavé hry, pri ktorých sme sa veľmi zabavili a užili si to. Mne osobne sa najviac páčil stoličkový
tanec, kvíz a súťaž o to, kto najrýchlejšie praskne balón druhému a ešte hra, v ktorej sme museli na jednu
osobu z izby naobliekať čo najviac vecí a ten, kto mal na sebe najviac kusov oblečenia bol víťazom. Boli to
naozaj úžasné a zábavné aktivity. Nikdy sme sa nenudili. 
V stredu sme sa boli namiesto lyžovania peši prejsť na hore Zvir, kde sa zjavila Panna Mária. Bolo tam
veľmi pekne a niektorí sme sa napili pramenitej vody, ktorá tam vyvierala. Bol to veľmi pekný zážitok a
veľmi som si to užila. Posledný deň nám učitelia zorganizovali Olympijské preteky - zjazd a slalom na
svahu. Bolo to veľmi adrenalínové, ale bola to zábava. Učitelia nám stopovali čas a na konci dňa
vyhodnotili výsledky a dali ocenenia. Ocenení boli aj tí, ktorí neboli medzi TOP 3 najlepších. Každý si
zaslúžil ocenenie, lebo sme predviedli výkon, ktorý sme si vďaka super inštruktorom zlepšovali počas
celého týždňa.                                                                                                                                Karin Čarná, I. A

O č a m i  l y ž i a r s k ý c h  n a d š e n c o v  E L B Y

L Y Ž I A R S K Y  K U R Z
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NAŠIMI OČAMI

V januári sme sa zúčastnili päťdňového lyžiarskeho výcviku v malom stredisku Litmanová. V pondelok
sme išli v skorých ranných hodinách z Prešova, po desiatkach kilometrov jazdy autobusom sme si
konečne na mieste vybalili veci, pripravili si lyžiarsky výstroj a išli na svah, kde nás rozdelili do troch
skupín. Chvíľu nám trvalo, kým sme si zvykli na náročné podmienky na svahu, keďže vonku nebolo
práva priaznivé lyžiarske počasie. Večierka o dvadsiatej druhej bola po únavných dňoch na svahu ozaj
časom, keď začínal odpočinok. Okrem rád od inštruktorov na svahu sme mali aj teoretické prezentácie
o tom, ako sa správne lyžovať a čo by nemalo chýbať vo výbave lyžiara. Vo štvrtok večer sa rozdali
diplomy nielen za lyžiarske schopnosti, napríklad mne patril titul Kráľovná cukroviniek. Všetci sme si
tento týždeň naozaj užili a tešíme sa na ďalšie podobné zážitky.                              Natália Havalová, I. A       
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LYŽIARSKY KURZ UČITEĽSKÝMI OČAMI...
V dňoch 19. až 23. februára sa konalo Zimné školské športové sústredenie vo forme lyžiarskeho kurzu, ktoré
bolo určené žiakom prvého ročníka a vybraným žiakom z ostatných tried našej školy, ktorí sa ho nemohli z
objektívnych dôvodov zúčastniť v predošlých rokoch. Lyžiarsky výcvik prebiehal od pondelka do piatka
pobytovou formou v turistickej ubytovni v lyžiarskom stredisku Litmanová. 
Výučba prebiehala v troch výkonnostných skupinách a hoci podmienky neboli úplne ideálne, tak môžem s
radosťou povedať, že k žiadnemu úrazu a nijakej závažnej udalosti na svahu ani mimo neho nedošlo. Ak sa aj
niekto pustil dole svahom strmhlav mal dostatočne silný hlas na to, aby na svoju jazdu upozornil nielen
všetkých na svahu, ale aj mimo neho. Prípadne sa nevydarená jazda lyžiarov skončila len v posledných
zvyškoch snehu na zjazdovke.
Večerné prednášky a metodické videá, ktoré sa týkali foriem lyžovania doplnili aj naše kolegyne Mgr.
Hajdučková a Mgr. Varholíková, ktoré si pre žiakov pripravili naozaj zábavné, poučné a medzi študentmi
veľmi obľúbené zábavno-spoločenské aktivity. 
Atmosféra počas celého trvania kurzu bola veľmi príjemná a mám pocit, že sa upevnili aj vzťahy medzi
žiakmi, čo ma veľmi teší. Vyzdvihnúť by som chcel aj prácu kolegov, ktorí si naozaj zodpovedne a odborne
plnili svoje povinnosti na svahu aj mimo neho.                                                                           Mgr. Milan Kundľa



VEĽKÁ NOC NA SLOVENSKU
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Veľká noc na Slovensku patrí k najdôležitejším kresťanským sviatkom,
keďže je pripomienkou Kristovho ukrižovania a zmŕtvychvstania. Pre
ľudí, ktorí nie sú veriaci sú tieto sviatky spojené s oficiálnym
ukončením zimy, je to obdobie zrodu nového života, čerstvej zelene a
kvitnúcich kvetov. Rozdielnosť prístupu k ich vnímaniu týchto dní
vidno aj v symboloch, ktoré sa s veľkonočnými sviatkami spájajú.
Čoraz častejšie sa aj u nás do popredia dostáva veľkonočný zajko, či
dokonca organizované hľadanie čokoládových vajíčok v záhradách
alebo parkoch.
Termín slávenia Veľkej noci je pohyblivý, znamená to, že nemá pevne
stanovený dátum a medzi jednotlivými rokmi môže byť dosť výrazný
rozdiel, pokojne aj o viac ako mesiac. Pre stanovenie dátumu je
rozhodujúci termín prvého splnu po jarnej rovnodennosti, takže
najskorší možný termín môže pripadnúť na 22. marec.
Mnohé rodiny si zvyknú počas Veľkej noci ozdobovať svoje príbytky
maľovanými vajíčkami - nazývanými kraslice, ktorých podoba sa tiež
v porovnaní s minulosťou už značne zmenila. Pôvodné vajíčka
uvarené natvrdo a zafarbené cibuľovými šupkami, cviklou či žihľavou
vystriedali kraslice maľované voskom (vosková batika, reliéfne
maľovanie voskom), drôtované vajíčka, kraslice oblepované slamou či
madeirové vajíčka, ktorých tvorba si pri práci s drobnými vrtákmi
naozaj vyžaduje zručnosť a trpezlivosť. 
Určite sa aj medzi nami nájdu takí, ktorým sa Veľká noc spája najmä s jedlom. Klobásky, údená šunka, cvikla
s chrenom či vajíčková hrudka nazývaná sirek patria medzi stálice na sviatočných stoloch. Na Zelený štvrtok
je tradíciou mať v jedle niečo zelené, aby sme boli zdraví. Veľký piatok je dňom prísneho pôstu a na Bielu
sobotu sa podvečer po slávnosti Vzkriesenia Krista, či po posvätení košíkov v kostoloch, na stole po 40
dňoch opäť zjaví mäso. Na tanieroch nechýba kysnutý mazanec, ktorý je z rovnakého cesta ako vianočka a
biely koláč či veľkonočný baránok, ktorý v takejto sladkej podobe nahradil svoju mäsovú verziu. 
Medzi tradície obľúbené najmä mladšou generáciou patrí aj pletenie korbáčov a oblievačka na Veľkonočný
pondelok. Korbáče by sa mali pliesť ručne z vŕbového prútia a mali by byť z 12tich prútov. Na koniec
korbáčov sa viažu farebné stužky symbolizujúce jar a radosť zo života. Podľa tradície mal dotyk korbáča
prinášať novú silu, krásu a mal omladzovať, okrem toho bola šibačka často aj vyjadrením náklonnosti.
Dokonca aj farba stužky mala mládencovi veľa naznačiť: žltá znamenala nezáujem, modrá bola symbolom
nádeje a červená mu mala neverbálne odhaliť, že náklonnosť je vzájomná. 
Oblievanie vodou hlavne v strednej a východnej časti našej krajiny je obľúbené aj v súčasnosti, v minulosti
nosili chlapi vedrá vody, prípade dievčatá kúpali v potoku, dnes už postačí aj pohár vody či sprcha v byte.
V týchto dňoch však rodiny oveľa častejšie trávia sviatočný čas v prírode prechádzkami či dokonca kratšími
dovolenkami v zahraničí. Každopádne je však toto obdobie ideálnym časom na spomalenie, načerpanie
energie a ozajstnej radosti z nového života, ktorý je všade okolo nás. Po Kvetnej nedeli s posvätením
bahniatok je pred nami modrý pondelok, šedivý utorok, škaredá streda, Zelený štvrtok, Veľký piatok, Biela
sobota a Veľkonočná nedeľa. Každý týchto z dní má svoj špecifický význam a či už ich budeme prežívať ako
naši predkovia, alebo si vytvoríme vlastné zvyky a tradície, vychutnajme si krásu každého dňa s úsmevom
na perách a radosťou v srdci.                                                                                      Mgr. Adela Kostelníková, PhD.



Easter is a spring festival of new life. For Christians it’s very important festival that marks the
ressurection of Jesus Christ. During this time people spend most of the time with their families.
Many of the symbols and traditions od Easter are connected with renewal, birth, good luck and
fertility. These symbols were associated with celebration of a new growth after the long winter
months - it´s the cross, palms, easter eggs, the easter bunny, morris dancing or the hot cross buns.   
Easter is not celebrated at the same time every year. It depends on the moon, but this festival can
occur on any Sunday between March 22 and April 25. Easter begins with Ash Wednesday. With this
day a 40 day long period of fasting called Lent begins and it lasts till Good Friday. 
During the Easter in the USA they hide easter eggs and they do easter egg hunts. In Britain it is one
of the major Christian festival of the year. These days are full of customs, folklore and traditional
food. They celebrate Easter from Good Friday till Easter Monday (these two days are bank
holidays). Maundy Thursday is the Thursday before Easter. Christians remember it as the day of the
Last Supper, when Jesus washed the feet of his disciples and established the ceremony known as the
Eucharist. 

Veľká noc je jarným sviatkom nového života. Pre kresťanov je to veľmi dôležitý sviatok, ktorý  
symbolicky pripomína vzkriesenie Ježiša Krista. V tomto období ľudia trávia väčšinu času so svojimi
rodinami. Mnohé zo symbolov a tradícií Veľkej noci sú spojené s obnovou, narodením, šťastím a
plodnosťou. Tieto symboly sa spájali s oslavou nových prírastkov po dlhých zimných mesiacoch -
medzi najčastejšie symboly patrí: kríž, palmy, veľkonočné vajíčka, veľkonočný zajačik, tradičný
ľudový tanec Morris  alebo ich typické pečivo nazývané hot cross buns. Veľká noc sa neslávi každý
rok v rovnakom čase. Závisí to od mesiaca a jeho splnu, ale tento sviatok sa môže konať v podstate
počas každej nedele medzi 22. marcom a 25. aprílom. Veľká noc začína Popolcovou stredou. Týmto
dňom sa začína 40-dňové obdobie pôstu, ktoré trvá až do Veľkého piatku.
Počas Veľkej noci v USA schovávajú veľkonočné vajíčka a rodiny s deťmi sa zúčastňujú lovu,
hľadania veľkonočných vajíčok. V Británii je to jeden z najväčších kresťanských sviatkov roka. Tieto
dni sú plné zvykov, folklóru a tradičných jedál. Veľkú noc oslavujú od Veľkého piatku do
Veľkonočného pondelka (tieto dva dni sú aj štátnymi sviatkami). Zelený štvrtok je štvrtok pred
Veľkou nocou. Kresťania si to pripomínajú ako deň Poslednej večere, keď Ježiš umyl nohy svojim
učeníkom a ustanovil obrad známy ako Eucharistia.                                           Lucia Bogdaňová, II. C
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K radu ďalších vinšovníkov, 
ako býva dobrým zvykom, pripojiť sa chceme i my. 
Prajeme Vám, keď nie inšie, aby ste si boli bližšie, 

aby  bolo veľa zhody a pre ženy sviežej vody, 
mužom tiež nech dobre je, nech si prídu na svoje, 

nech sa tešia nielen malí zo šibačky, z živej jari. 
Nech je Kristus zmŕtvychvstalý nám všetkým na potešenie, 

nech Vás tešia naše riadky, prajeme Vám krásne veľkonočné sviatky.

Vaši Elbáci

EASTER IN ENGLISH SPEAKING
COUNTRIES



Die Osterzeit ist eine Zeit, in der alle Bräuche ein Symbol für Erneuerung, Leben und den Beginn des
Frühlings zu sein scheinen. Bunte Eier, besondere Speisen, riesige Lagerfeuer und natürlich Gottesdienste
– das sind einige der Bräuche, die diese besondere Zeit im Jahr prägen.
Und wie ist es in Deutschland? Wir informieren Sie über die Osterbräuche in Deutschland.
Das Ostern ist einer der beliebtesten Feiertage in Deutschland. Es kündigt die lang erwartete Ankunft des
Frühlings nach einem harten Winter und dem Ende des Fastens an.
Bräuche, ohne die wir uns Ostern in der Slowakei nicht vorstellen können, wie das Übergießen von
Mädchen mit kaltem Wasser oder das Auspeitschen mit Stöcken, werden Sie hier nicht finden. Eine ganz
andere beliebte Aktivität am Ostermontag ist die Ostereiersuche. Wenn Sie sich entschieden haben,
diesen Urlaub im Ausland zu verbringen, geben wir Ihnen einige Ratschläge, die Ihnen helfen werden,
sich zurechtzufinden und diesen schönen Frühlingsurlaub zu genießen.
Der Gründonnerstag ist wie hier ein Werktag. Gläubige gehen in die Kirche, um an das letzte Abendmahl
Jesu Christi zu erinnern. Das Ende der Fastenzeit rückt näher, vor Ostern muss man sich reinigen und
deshalb isst man in manchen Familien nur noch Gemüse, meist Spinat oder Kräutersuppen.
Karfreitag ist in Deutschland ein gesetzlicher Feiertag, die Menschen gehen nicht zur Arbeit und alle
Geschäfte sind geschlossen. Die meisten Familien essen an diesem Tag Fischgerichte oder Kräutersaucen
mit in der Schale gekochten Kartoffeln.
Am Weißen Samstag finden auf den Plätzen vieler Städte Ostermärkte statt. Darauf finden Sie
handgefertigte Ostereier, verschiedene 

Veľkonočné obdobie je časom, kedy všetky zvyky symbolizujú obnovu, život a začiatok jari. Farebné
vajíčka, špeciálne jedlá, obrovské ohne a, samozrejme, cirkevné služby - sú niektoré zvyky, ktorými sa v
nemecky hovoriacich krajinách vyznačuje táto časť roka.  
A ako je to v Nemecku? Das Ostern čiže Veľká noc patrí v Nemecku k najobľúbenejším sviatkom.
Predznamenáva totiž dlho očakávaný príchod jari po tuhej zime a ukončenie pôstu.
Na zvyky, bez ktorých si na Slovensku Veľkú noc ani nevieme predstaviť, ako oblievanie dievčat studenou
vodou či šibanie korbáčmi, tu ale nenatrafíte. Obľúbenou činnosťou na Veľkonočný pondelok je niečo
celkom iné, hľadanie veľkonočných vajíčok. Ak by ste sa rozhodli stráviť tieto sviatky v zahraničí,
prinášame vám zopár rád, ktoré vám pomôžu zorientovať sa a užiť si v Nemecku tento krásny jarný
sviatok. Zelený štvrtok, čiže Gründonnerstag je rovnako ako u nás pracovný deň. Veriaci chodia do
kostola, aby si pripomenuli poslednú večeru Ježiša Krista. Blíži sa koniec pôstneho obdobia, pred Veľkou
nocou sa treba očistiť a v niektorých rodinách preto jedávajú iba zeleninu, väčšinou špenát alebo
bylinkové polievky.
Veľký piatok (Karfreitag) je v Nemecku štátny sviatok, nechodí sa do práce a zatvorené sú všetky obchody.
Väčšina rodín v tento deň jedáva jedlá z rýb alebo bylinkové omáčky so zemiakmi varenými v šupke.
Počas Bielej soboty sa v mnohých mestách konajú na námestiach veľkonočné trhy. Nájdete na nich ručne
vyrobené veľkonočné vajíčka.                                                                                                     Martin Kohút, II. C

OSTER IN DEUTSCHLAND
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Великая Пасха 
В русскоязычных странах, таких как Россия, Украина, Беларусь и другие, Пасха считается одним из
наиболее торжественных и радостных праздников. Подготовка к Пасхе начинается с Великого поста,
который длится 40 дней и заканчивается Великим днем. Люди украшают свои дома пасхальными
символами, такими как крашеные яйца, пасхальные корзины и пасхальные кексы.
Празднование дня святой Пасхи
Ровно в полночь в пасхальное воскресенье во всех  церквях начинается праздничная служба. В день
Великого дня верующие посещают церковь на пасхальное богослужение, где священник освящает
пасхальные корзины.  В храмах горит множество свечей, совершаются молитвы, читаются
пасхальные проповеди
Ни одна пасхальная служба не обходится без крестного хода вокруг храма. Шествие верующих с
хоругвями и иконами символизирует путь всей христианской церкви навстречу Иисусу, Спасителю
человечества. 
После церковной службы начинается настоящее празднование, которое включает в себя семейные
обеды, подарки и общее проведение времени с родными и друзьями. 
Пасхальный пир
Пасхальный пир часто включает в себя специальные блюда, которые символизируют воскресение и
весеннее обновление. Например, пасхальный хлеб (пасха), Крашеные яйца, мясные блюда,
пасхальные пироги и куличи.
В общем, Пасха в русскоязычных странах - это время радости, общения и веры, когда люди
объединяются, чтобы отметить великий христианский праздник. 

Veľká noc
V ruskojazyčných krajinách, ako je Rusko, Ukrajina, Bielorusko a ďalšie, sa Veľká noc považuje za
jeden z najslávnostnejších a najradostnejších sviatkov. Príprava k Veľkej noci sa začína veľkým
pôstom, ktorý trvá 40 dní. Ľudia ozdobujú svoje domy veľkonočnými symbolmi, ako sú vajíčka,
veľkonočné košíky a veľkonočné koláče.
Oslava Veľkej noci
Začína presne o polnoci v nedeľu, kedy sa vo všetkých kostoloch začína svätá omša. V tento deň
veriaci navštevujú kostoly, kde sa konajú veľkonočné bohoslužby, počas ktorých kňaz požehnáva
veľkonočné košíčky. V kostoloch horí množstvo sviečok, čítajú sa modlitby a veľkonočné príbehy.
Súčasťou obradu je aj krížový pochod okolo kostola. Po kostolnej službe nasleduje skutočná oslava,
ktorá zahŕňa spoločné rodinné obedy, darčeky a spoločné trávenie času s príbuznými a priateľmi.
Veľkonočné jedlo
Veľkonočné jedlo často zahŕňa špeciálne jedlá, ktoré symbolizujú vzkriesenie a jarnú obnovu.
Napríklad veľkonočný chlieb (paska), maľované vajíčka, mäsité jedlá, veľkonočné koláče. 
Veľká noc v ruskojazyčných krajinách je obdobím radosti a viery, kedy sa ľudia stretávajú, aby
oslávili veľký kresťanský sviatok.                                                                       Marian Marynchak, II. M
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JARNÁ ÚNAVA, AKO S ŇOU BOJOVAŤ?
Nastalo obdobie roka, v ktorom máme síce oveľa viac
slnka a s ním aj potrebného vitamínu D, ale zároveň
je to aj tá magická časť roka, keď si posúvame ručičky
hodiniek o hodinu dopredu (tento rok k tomu dôjde v
noci zo soboty na Veľkonočnú nedeľu), čo znamená,
že si pospíme o hodinku kratšie a na náš organizmus
to nemá práve najlepšie účinky. Mnohí z nás sa cítia
malátni, unavení a bez energie. Čo s tým? Nechce sa
Vám učiť? Nechce sa Vám písať? Zhodiť všetko
môžeme na jarnú únavu, no nie? Neviem však, či
nám to u učiteľov prejde, keďže nejak neprešiel ani
môj návrh, že s jarnou únavou netreba bojovať nijako,
jednoducho zostaňme doma aspoň dva týždne  a
oddychujme, spime... 

Rozhodla som sa preto nájsť aj rady odborníkov a spísať pár pravidiel pre všetkých, ktorí sa začnú cítiť
vyčerpaní a stratia chuť usmievať sa a užívať si každý deň naplno. Ako teda postupovať a odkiaľ načerpať
novú silu?

Doprajte telu dostatočný spánok1.
Kvalitný spánok nemusí u každého znamenať 10 hodín spánku denne, postačí, ak si zlepšíme našu
spánkovú rutinu, budeme chodiť spať v rovnakom čase, pred spaním sa vyhneme práci s telefónom a
pozeraniu televízie, vyvetráme izbu a naozaj si užijeme aspoň 7 hodín oddychu. 
   2. Nezabúdajte na pravidelný pohyb a cvičenie
Pravidelný pohyb na čerstvom vzduchu má na náš organizmus neskutočne veľa pozitívnych účinkov,
znižuje stres a pocity úzkosti, pred plavkovou sezónou nám pomôže dostať sa do formy a najmä pri
cvičení sa vyplavujú endorfíny, ktoré sú hormónmi šťastia. 
   3. Vyvážená strava musí byť
Nedostatok chuti do jedla je častým príznakom jarnej depresie, ale práve toto obdobie je skvelé na
doplnenie čerstvých vitamínov aj z prírody, medvedí cesnak, pažítka, prvé reďkovky, veľa ovocia a
pravidelné porcie naozaj ľahkej, no vyváženej stravy bohatej na bielkoviny, vlákninu a potrebné vitamíny
a minerály sú pre nás to pravé.
   4. Určite majte dostatočný príjem tekutín
So stúpajúcimi teplotami vonku si aj naše telo žiada pravidelné dopĺňanie tekutín. Nepijete vodu?
Nečudujte sa, že Vás bolí hlava a ste podráždení. Ideálne je doplniť si dostatočné množstvo v podobe
čistej vody, bylinkových nesladených čajov a čerstvých štiav - ovocných i zeleninových a vyhýbať sa
sladeným a energetickým nápojom.
   5. Zvládnite stres!
Je toho veľa? Nájdite si čas len na seba, maľujte, meditujte, začnite sa venovať novému športu, boxujte a
jednoducho začnite veriť vo svoj vlastný úsudok a svoje schopnosti. 
   6. Vyhýbajte sa nápojom s kofeínom
Začínate deň kávou? Áno, na chvíľu preberie, no zároveň váš organizmus aj dehydruje a zbytočne
zaťažuje vaše trávenie a obličky, čo môže spôsobiť nespavosť a tachykardiu. Nevravím, že sa jej máte
vzdať úplne, ale všetko je fajn s mierou.  
   7. Nastavte si dobrý časový manažment a zdravú rutinu
Netlačte na seba príliš a nechcite stihnúť úplne všetko, správne si rozvrhnite najmä svoj čas ráno, aby ste
sa za niečím stále nenaháňali a neboli unavení už po príchode do školy/do práce. A večer zvážte, či nie je
lepšie mať dostatok spánku, ako sa oň oberať nezmyselnými činnosťami.
   8. Berte život s humorom a nadhľadom!
Najlepšia rada na záver: obklopte sa priateľmi a neizolujte sa, každý z nás má právo cítiť sa niekedy
unavený, bez nálady a potrebuje nakopnúť. Viem, pri niektorých ľuďoch by sme to možno niekedy radi
urobili aj doslova, ale hlavné je vedieť si zachovať vlastnú dobrú náladu a brať veci s humorom, veď kto
dokáže najlepšie ovládnuť naše vnútorné nastavenie? Presa my sami!                               Jana Lovecká, III. A
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ZDRAVIE Z PRÍRODNEJ LEKÁRNE V
NAŠEJ KUCHYNI
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S príchodom jari sú na náš organizmus kladené
zvýšené nároky a telo potrebuje načerpať nové
sily. Je prirodzené, že zdroje energie a vitamínov
hľadáme okolo seba - v prírode. Vieme tam nájsť
naozaj zázračné bylinky a pre nás málo známe
rastliny, ktorých prospech síce poznali už naši
predkovia, no my ich nanovo odhaľujeme len
postupne. 
Medzi takéto novodobé zázraky patrí aj rastlinka s
názvom Allium ursinum, ktorú však väčšina z nás
pozná pod pomenovaním Medvedí cesnak. 
Táto rastlinka sa zbiera v mesiacoch marec a apríl,
ak sa vyberiete na prechádzku do lesa, tak práve v
tomto období tam nájdete celé koberce
Medvedieho cesnaku, z ktorého sa zbierajú len
listy.

Táto liečivá bylinka z čeľade cibuľovitých obsahuje mnohé účinné látky: vitamíny B a C, jód, sodík, draslík,
železo, bielkoviny, sacharidy a vlákninu. Čo poviete? Na obyčajné zelené listy toho v sebe ukrýva naozaj
dosť, však? Okrem toho má aj mnoho blahodarných účinkov na naše zdravie: podporuje trávenie, má
antibiotické a antibakteriálne účinky, odporúča sa pri liečbe srdcovo-cievnych ochorení. zmierňuje bolesť
hlavy, podporuje pamäť, znižuje krvný tlak, zmierňuje dýchacie ťažkosti a podieľa sa na správnom fungovaní
imunitného systému a často sa používa aj pri liečbe zápalov horných dýchacích ciest a astme či zápale
priedušiek. Zbierame z neho iba čerstvé zelené listy, ktoré najčastejšie môžeme spracovať do podoby pesta,
nátierok, polievok a pri príprave prívarkov. Jeho sušenie sa však veľmi neodporúča, pretože sušením stráca
väčšinu svojich prospešných látok. Ak by ste si počas veľkonočných prázdnin našli čas na prechádzku v lese,
tak sa  dobre poobzerajte, spoznáte ho podľa jeho jemnej, no nezameniteľnej cesnakovej vône a chute. Svoj
úlovok určite môžete vyskúšať napríklad na prípravu tvarohovej nátierky. 
Tvarohová nátierka s medvedím cesnakom
Suroviny: 125g tvarohu
                   Lučina
                   1/2 cibule, alebo jarná cibuľka
                   medvedí cesnak (podľa chuti, cca hrsť)
                   soľ
                   údenú mletú červenú papriku
Postup: Medvedí cesnak umyjeme, nasekáme na malé kúsky, cibuľku nakrájame nadrobno. V miske
zmiešame tvaroh, Lučinu, cibuľku, soľ, červenú papriku a medvedí cesnak. Všetky suroviny zmiešame a
môžeme podávať na celozrnnom pečive alebo na hrianke. Upozorňujeme, že osoby, ktoré majú tendenciu k
nízkemu tlaku musia odsledovať množstvo cesnaku. 
Prajeme Vám dobrú chuť.                                                                                                     Zuzana Krajňáková, III. A 
                   



SME MAJSTRI SLOVENSKA!
...ako sme získali titul na MS stredných škôl vo futsale

 Finálový turnaj majstrovstiev stredných škôl vo futsale sa konal v piatok 1. marca v Bratislave. Naša cesta naň
sa začala už vo štvrtok v poludňajších hodinách. Turnaj, ktorý prebiehal na Zimnom štadióne Ondreja
Nepelu sme začali prehrou 1:0 so strednou školou z Bratislavy. Herný prejav bol síce dobrý, ale trápili sme sa
strelecky. Druhý zápas s Ružomberkom sa skončil remízou, chalani si moje rady o zlepšení pohybu na
ihrisku a premieňaní šancí zobrali k srdcu. Posledný zápas v skupine sme teda museli vyhrať s čo najvyšším
rozdielom, no vyhrali sme len 2:0. Postup zo skupiny sme teda nemali vo svojich rukách, ale šťastena stála pri
nás a postúpili sme medzi najlepšiu štvoricu. 
Finálový zápas zobrali chalani aj ako šancu zapísať sa do histórie našej školy, ja som v ich schopnosti veril od
začiatku turnaja, pretože som videl, že sa stretla naozaj herne aj ľudsky dobrá partia. V semifinále sme vyhrali
nad dovtedy suverénnou Dunajskou Stredou 4:2 a vo finále na nás čakal už známy súper z Bratislavy, s
ktorým sme turnaj začali. 
Zápas mal neskutočné tempo a naozaj vysokú úroveň. V bráne nás neskutočne podržal Adam Štapinský,
ktorý doslova zatiahol roletu a za svoj chrbát nepustil ani gól. Po bezgólovom naplnení riadneho hracieho
času nasledoval penaltový rozstrel, ktorý sme vďaka úspešným zákrokom brankára a strelám Maja Rabatína,
Seba Novotňáka a Jakuba Michlíka vyhrali 3:2.  Majstrovské oslavy, ktoré začali už na palubovke pokračovali
počas celej cesty domov, ktorú sme spoločne prespievali. 
Chcem sa ešte raz poďakovať celému tímu, ktorý tvorili: Adam Štapinský, Mário Rabatín, William Kišš, Peter
Valiček, Marián Fedor, Sebastián Novotňák, Jakub Michlík, Adam Bednár, Jakub Krištof, Tadeáš Krištof,
Alexander Stanislav Varga a Adrián Jusko. Trénerom som bol počas finálového turnaja ja osobne. Za logistiku
a skvelú technickú podporu tímu patrí poďakovanie aj Bc. Františkovi Tramitovi. 
Chalanom ešte raz gratulujem k úžasnému úspechu!                                                            Mgr. Ľuboš Zlatohlavý
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...ešte pohľad majstrov :)...ešte pohľad majstrov :)

13

Víťazstvo patrí jednoznačne celému tímu, ale dovolili sme si položiť aspoň pár otázok
najlepšiemu brankárovi turnaja Adamovi Štapinskému z I. M a Adamovi Bednárovi z
triedy II. M, ktorý bol jedným z najlepších hráčov nášho tímu. 

Chalani, okrem titulu majstra Slovenska stredných škôl vo futsale ste si odniesli aj
ocenenia ako jednotlivci, aký je to pocit?
A. Š.: Je to úžasný pocit nielen to, že sme majstri, ale aj to, že som bol vyhlásený za
najlepšieho brankára turnaja, no veľkú zásluhu má na tom celý tím.
A. B.: Pocit je to jednoznačne úžasný, veľmi ma to potešilo, že sa niečo takéto podarilo,
ale veľká vďaka a pochvala patrí všetkým spoluhráčom a trénerom.
Aká bola vaša cesta do finále? Ktoré zápasy boli najťažšie?
A. Š.: Cesta do finále bola ťažká, keďže sme doň ozaj postúpili so šťastím. Najťažší bol
finálový zápas, ktorý rozhodol až penaltový rozstrel.
A. B.: Cesta do finále bola náročná, predstavovali sme si to úplne inak, podľa mňa sa ani
nedá povedať, ktorý zápas bol najťažší, všetky boli náročné.
Čo ste si najviac užili? Aké boli oslavy?
A. Š.: Osobne som si najviac užil práve ten penaltový záver, kde som súperovi chytil
hneď prvú strelu, vtedy som vedel, že to zvládnem.
A. B.: Ja som si naozaj užil celý turnaj, ale najviac asi tú cestu z Bratislavy do Prešova,
keď sme celý čas len spievali a oslavovali. Oslavy boli naozaj nezabudnuteľné.
Venujete sa futbalu, čo vás k tejto hre viedlo a čo vás motivuje?
A. Š.: Futbalu sa venujem od svojich šiestich rokov a priviedol ma k tomu starší brat. Motivuje ma najmä moja
rodina, ktorá do mňa investuje nielen čas. 
A. B.: Futbalu sa venujem odmala, začínal som ozaj už v tých najskorších prípravkách, a viedlo ma k tomu asi
to, keď som pozoroval mojich bratov, ako si tú hru užívajú, tak som chcel aj ja. 
5. Mate nejaký futbalový vzor a vysnívaný klub? Prečo?
A. Š.: K pozícii brankára som sa dostal náhodne, na tréningu ma postavili do brány a išlo mi to, určite by som
sa chcel s futbalom posunúť čo najďalej a snom je chytať v anglickej Premier League.
A. B.: Vzorov som mal od malička veľmi veľa, no takým skutočným boli pre mňa naozaj bratia. Vysnívaným
klubom je pre mňa Manchester City, páči sa mi ich herný prejav a štýl futbalu.
6. Obaja ste žiakmi našej školy od septembra, ako ste si zvykli, čo obľúbené predmety?
A. Š.: V škole som si naozaj zvykol veľmi rýchlo, ale obľúbené predmety zatiaľ nemám.
A. B.: Po dvoch rokoch som sa vrátil z Michaloviec a jediná škola, ktorá mi napadla bola práve ELBA. Zvykol
som si tu neskutočne rýchlo, mám tu veľa kamošov a v triede je super kolektív, za čo som ozaj vďačný. Baví ma
asi každý predmet, jasné, niektoré viac, iné menej, ale najviac asi športová príprava. 



Prečo práve hokej? 
T. B.: Hokej hrám odmalička, viedol ma k nemu môj
ocko, ktorý ho taktiež hrával. Od mala ma to chytilo,
môžem povedať, že na korčuliach som trávila čas od
rána do večera. Hokej som si veľmi obľúbila a drží ma
to doteraz.
E. L.: Hokej som začala hrať vďaka môjmu bratrancovi,
na ktorého som sa chodila ako malá pozerať a zapáčil sa
mi tento šport, tak ma naň mamka prihlásila. 
Ako dlho sa mu venujete?
T. B.: Hokeju sa venujem približne 10 rokov. Keď sa ma
na toto ľudia pýtajú, vždy sa musím zamyslieť, ako dlho
vlastne ten hokej hrám a sama pritom často nemôžem
uveriť tomu, koľko rokov ubehlo od môjho začiatku. 
E. L.: Hokeju sa venujem od svojich šiestich rokov. 
Aká bola hokejová sezóna 2023/2024?
T. B.: Sezóna bola jedna z mojich najlepších, aj vďaka
tomu, že sa nám po takmer tridsiatich rokoch čakania
podarilo získať historicky prvý majstrovský titul a
veľmi si vážim, že som mohla byť súčasťou takého
úspechu. Ak som už na začiatku podotkla, že to bola
jedna z mojich najlepších sezón, tak nielen kvôli titulu,
ale aj preto, že sme boli skvelý kolektív dievčat, ktorý
neustále držal spolu a počas sezóny sme neprehrali na
zápas. 
E. L.: Sezóna bola pre nás veľmi úspešná a navyše bola
aj zábavná - vyhrali sme titul a čo je super je
skutočnosť, že sme si každý zápas užili naplno.  
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VÍŤAZKY ŽENSKEJ HOKEJOVEJ LIGY

Prvá štvrtina roka je na úspechy naozaj veľmi štedrá. V priebehu marca sa po úspešnej finálovej sérii s
klubom HK Šarišanka Prešov stali dve naše žiačky majsterkami Slovenska v ženskej hokejovej lige. Po
tom, čo v sezóne nestratili ani jeden zápas a vo finále jednoznačne zdolali súperky z Popradu, sa
Šarišanky stali po tridsiatich rokoch víťazkami ligy a veľký podiel na tomto víťazstve mali aj Elbáčky. K
titulu majsteriek Slovenska v sezóne 2023/24 výraznou mierou prispeli aj Tatiana Blichová z III. A a Ema
Lacková z II. C. Pár otázok im za nás položila Tamara Briešťanská z III. A

Čo pre Vás znamená zisk titulu majsterky Slovenska?
T. B.: Myslím si, že pre každého športovca je obrovským snom a motiváciou získať titul majstra a ja
patrím medzi tých, ktorým sa to podarilo, za čo som nesmierne rada. Je to neopísateľný pocit, ktorý
mi nikto nikdy nevezme a to je na tom to najlepšie. 
E. L.: Je to naozaj úžasný pocit, keďže doteraz sa nám nikdy nič takéto nepodarilo. 
Ako prebiehali oslavy?
T. B.: Oslavy boli bujaré. Otočili sme hore nohami všetko, čo sa dalo a už to nasvedčuje tomu, že bolo
super. Oslávili sme titul tak, ako sa patrí, všetky sme si to užili a pre mňa to bol nezabudnuteľný deň,
na ktorý budem ešte dlho spomínať.
E. L.: Oslavy prebiehali výborne a v skvelej nálade, trošku sme sa odreagovali a najmä sme si ten
výherný pocit užili spolu a s blízkymi. 



To, že máme v našej škole dominantné športy, vie väčšina z našich žiakov. Patria medzi ne futbal,
hokej, hádzaná, volejbal či tenis. Odkedy som súčasťou tohto kolektívu viem, že svoju popularitu
má v radoch našich študentov aj kick-box, short-track a plávanie. Prvýkrát som však pri prváckom
beletrizovanom životopise našla vetu, že by sa niekto chcel v budúcnosti profesionálne venovať
šípkam. Tie som, popravde, homonymne vnímala len ako bohatý zdroj vitamínu C, ktorého zber je
sprevádzaný množstvom škrabancov na rukách. 
Je však možné brať šípky aj ako seriózny šport? Nie je to len voľnočasová aktivita v herniach a
puboch? O tom, že je v našej škole niekto, kto si jednoznačne myslí pravý opak ma presvedčila až
informácia, že máme bronzového medailistu. 
Martin Brindzko z I. M sa na nedávnych podujatiach Darts Slovak Open a Darts Slovak Masters,
ktoré sa konali v X-Bionic Sphere v Šamoríne umiestnil v juniorskej kategórii na krásnom treťom
mieste - delené tretie miesto z Darts Slovak Open obhájil aj na Masters, a jeho umiestnenie bolo
zároveň najlepším výkonom Slováka v tejto kategórii. Otázky súvisiace s jeho pomerne
nezvyčajnou športovou záľubou mu položil jeho spolužiak Dominik Kuca z I. M.                           A. K. 
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ŠÍPKY AKO CESTA K ÚSPECHU
(...hoci nemajú vitamíny!)

Maťo, ako si sa vlastne dostal k šípkam?
K šípkam som sa dostal vďaka Milanovi, nie tomu nášmu školskému -
je to tatov kamarát, ktorý hral a stále hráva šípky na pomerne
vysokej úrovni. Keď sme sa stretli a spolu sme si ich jedného dňa
zahrali, naozaj sa mi tento šport zapáčil. Začal som ich teda hrať
častejšie a sám som si uvedomoval, že sa naozaj začínam zlepšovať. A
keďže mi to išlo nejak samo, tak som im začal venovať pomerne veľa
svojho času. 
Kto je tvojím vzorom spomedzi profesionálnych šípkarov? 
Môj najobľúbenejší hráč a zároveň môj vzor je Luke Humphries. 
Ako dlho sa tomuto športu už venuješ?
Šípky hrám už tri roky, no približne posledný rok a pol som začal
chodiť aj na turnaje, zatiaľ som sa ich zúčastňoval len tu na
Slovensku. 
Aké sú tvoje doteraz najvýraznejšie úspechy? 
Môj zatiaľ najväčší úspech je práve tretie miesto na európskom
pohári. Hrdý som aj na 2. miesto na Majstrovstvách Slovenska v
klasických šípkach



5 minútovka bez známok: 
všimli ste si nové tváre ELBY?

Určite ste už na chodnách našej školy postrehli, že učiteľský zbor má nových členov. Medzi Elbákov sa
zaradili Mgr. Jarmila Zámborská, ktorá vyučuje slovenský jazyk a literatúru a Mgr. Imrich Faguľa, ktorý
sa venuje matematike. Viktória Firisová z III. A a Miriam Cibulášová z II. A im položili zopár otázok, aby
sme ich spoznali lepšie. 

Bielkové sušienky (nielen) pre športovcov

Prečo ste si vybrali našu školu? Čím vás ELBA zaujala?
J. Z.: Život je ako klbko nití, niekedy sú zamotané, niekedy zauzlené a občas
pekné rovné. Jedna z takýchto nití ma doviedla na SSŠŠ ELLBA, kde som
vystriedala pani Olearník Štefanovú, ktorú čakajú radostnejšie povinnosti. Mám
rada prácu s mladými ľuďmi, so stredoškolákmi, ktorým sa formujú názory na
život. Vy ste navyše výnimoční, lebo sa okrem učenia každý deň venujete aj
športu.
I. F.: Chcel som si vyskúšať učiť matiku staršie deti a zistil som, že vek je len číslo,
pretože deti sú stále deťmi (a je jedno, v akom veku). 
Zapadli ste už do kolektívu? A čo si myslíte, ako vás vnímajú žiaci?
J. Z.: Na škole som len niekoľko týždňov, takže momentálne ešte len spoznávam
prostredie a ľudí. Neviem, či som medzi žiakmi obľúbená. Mojím poslaním je
naučiť a vychovávať žiakov tak, aby boli sami so sebou spokojní a uplatnili sa v
praktickom živote. Možno neskôr sa vyjadria aj žiaci, či sa mi to aspoň trochu
podarilo :).
I. F.: Na toto Vám veľmi neviem odpovedať, túto otázku by asi bolo lepšie dať
mojim kolegom a viete na ňu odpovedať vy, žiaci. :)
Používali ste v škole aj vy ťaháky? Ak áno, na ktoré predmety?
J. Z.: Ťaháky sú dobrá vec! Na základnej som ich veľmi nepoužívala a na strednej
to bola dobrá pomôcka, ako si zopakovať učivo. A dnes? Tiež si ich robím,
hlavne keď niekde cestujem. Mám plánik cesty a vypisujem si do neho
zaujímavosti, čo sa nachádzalo po mojej trase. Dobrý ťahák pomôže aj pri
nakupovaní - šetrí čas aj peniaze. 
I. F.: Jasné, bez ťahákov to niekedy nešlo. Používal som ich najmä na biológii a
paradoxne aj na matematike. 

Venujete alebo ste sa v minulosti venovali nejakému športu?
J. Z.: Vyrastala som na dedine a pohyb bol súčasťou každého dňa. Šport bol pre nás zábava. Bicyklovanie
skracovalo cestu. Po večeroch sme hrali pod pouličnými lampami bedminton, či vybíjanú. Neskôr sa pridal
beh, stolný tenis, streľba zo vzduchovej zbrane. V zime zjazdové lyžovanie, keďže z okna som mala priamy
výhľad na lyžiarsky vlek. Na strednej škole pribudol volejbal, no všetko to bolo len rekreačne zo zábavy a
pre radosť. Učila som už aj predtým niekoľkých profesionálnych športovcov a aj v rodine jedného máme -
šampióna ČR v boxe Václava Pejsara, takže trochu rozumiem, že život športovca je iný v mnohých
oblastiach.
I. F.: Hral som hokej aktívne až do vekovej kategórie mladší dorast, teraz sa mu venujem už len rekreačne. 
Aká je Vaša obľúbená spomienka z detstva?
J. Z.: Prežila som veľa pekných a krásnych chvíľ, ale aj tých horších a smutných. Dnes mám aj pri tých
najťažších a najbolestivejších spomienkach úsmev na tvári - mnohému som sa totiž naučila práve vtedy.
I.F.: Mám veľa obľúbených spomienok na naše hravé detstvo, ktoré bolo bez mobilov.
Ak by ste mohli byť na jeden deň niekým iným, koho by ste si vybrali a prečo?
J. Z.: Byť jeden deň niekým iným? To radšej nie! Chcem zostať sama sebou, ale privítala by som byť ešte
aspoň na jeden deň stredoškoláčka. 
I. F.: Asi Coperfield - mám na mysli toho kúzelníka, ktorý sa vraj dokázal teleportovať z miesta na miesto a
cestovať tak bez straty času.
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V jari nás energiou nabije hudba, ktorá má rytmus, pozitivitu a vyžaruje z nej radosť, s Veľkou
nocou a začiatkom jarných dní sa Alexandre Leškovej z III. A spájajú:

Three little birds  - Bob Marley                        Máte radi klasiku? Tak si môžete pustiť Vivaldiho Jar :)    
Here Comes the Sun - The Beatles
Spring Love -  Stevie B
Little Talks - The Monster nad Men
A Thought of Spring - Tim Janis
Spring is here - Nina Simone
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Aká hudba vám dodá energiu?

Čo si pozrieť počas voľných dní?
Počas Vianoc je ponuka tradičných filmových stálic takmer nekonečná, no s jarou sa spája len pár filmov,
skúste si niektorý z nich pozrieť aj vy: Doba ľadová: Veľkonočné prekvapenie, Pes, ktorý zachránil Veľkú noc, Hop,
no pri naladení sa na jar nesklame ani Ema, Jedz, modli sa a miluj, Veľká ryba, Spomienky Geishe, V kráľových
záhradách či Tajomná záhrada.                                                                                                Alexandra Lešková, III. A

Veľkonočné tvorenie Elbákov
Jar je tu a je najvyšší čas porozmýšľať  nad tým, ako si vyzdobiť svoj domov. Využiť môžete aj originálne
pomôcky či materiály. Veľa krásnych dekorácií je z materiálov, z akých by vám to ani nenapadlo. Stačí sa
len poobzerať okolo seba a určite niečo na tvorenie nájdete a možno to bude práve tam, kde to budete
najmenej čakať. Prinášam pár inšpirácií.

Obyčajné pletivo, ktoré sa používa pre hydinu či králiky
Ak obyčajné králičie pletivo poohýbate, ozdobíte mašličkami a motýľmi a napokon pod neho vložíte
pekný kvet v črepníku, získate elegantný kúsok do interiéru či exteriéru. Použiť môžete v podstate
akýkoľvek druh mäkkého pletiva, s ktorým sa ľahko manipuluje a ak kvet, ktorý vložíte pod toto ozdobené
pletivo necháme na váš výber, v jari sú najobľúbenejšími kvetmi narcisy, prvosienky, fialky či tulipány. 

Neodolateľná bábovka, pre vaše oči...
Formu na bábovku naplňte kompostom
zmiešaným s hlinou. Do miest, kam budete
chcieť nasadiť iné rastliny, vložte kvetináče.
Zasaďte osivo a dobre polievajte. 
Až trochu vyrastie, vyberte kvetináče a do
vzniknutého miesta zasaďte kvetiny s malými
koreňovými obalmi, kvitnúce skalničky alebo
drobné cibuľoviny. Výber je len a len na vás,
no odporúčam použiť takú formu, ktorú
nepoužíva vaša mama každú nedeľu na
pečenie vašej obľúbenej bábovky.  

Príjemné veľkonočné tvorenie pri čo najlepšej hudbe, s
dobrou náladou, chutnými a zdravými darmi z prírody
a hlavne dni plné energie a úsmevu bez jarnej únavy
prajeme.                                                ..Sofia Gičová, III. A



Slová nepotrebujeme...  
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